
Közp. nyomt. XX. cs. 23. sẑ Hámra uj fiókot nyit mag 
a Fővárosi Könyvtár

— Az Uj Nemzedék tudósítójától. —•
A középosztály a háború és a forradal­

mak alatt mindenét elvesztette, csak egy 
jóbarátja maradt a könyv j hozzámene- 
kíilhet, hogy elfelejtse a kétségbeejtő 
jelent. Mivel pedig a könyv ára is meg­
fizethetetlenné vált, a liölcsönkönyvlá’ 
rak népszerűbbek lettek, mint valaha. 
Gombamódra szaporodtak el a főváros 
területén és nagy köiesöndijakat kérnek 
közönséges fércmüveik olvasásáért.

A közönség legjobban a Fővárosi 
Könyvtárt szereti, amelynek nagy elő­
nye, hogy ingyenes, csupán a beiratko 
zásért kell néhány koronát fizetni. Ere- 

[ detileg szociológiai szakkönyvtárnak 
épült, csak az uj igazgatóság hivatalba- 
lépásétől, 1920-tól kezdve bővitették kJ 
egyetemes kulturintézetté. Ma már min­
denki megtalálhatja azt őt érdeklő tudo­
mányos munkákat, akár ötvea éve ad­
ták ki, akár a múlt évben, mert a könyv 
tárt a valutaromiás sem akadályozta 
meg a fontosabb magyar és német szak­
könyvek beszerzésében. A főváros taná 
csa bőkezűen gondoskodott az aj valuta­
viszonyoknak megfelelő költségvetésről, 
A francia könyvek beszerzését Végk 
Gyula dr. és Májovszky Pál könnyítet* 
tók meg, akik íelujitották háború előtti 
párisi kapcsolataikat. Megkeresésükre a 
francia kultuszkormány nemrégiben 100á 
francia könyvet küldött a könyvtár szá­

mára, A legjobb párisi kiadók frissen 
megjelent könyvei ezek, amelyek éseino- 
geszámba mennek Budapesten, a hiányos 
könyvkereskedői forgalom miatt. A 
könyvtár agilis igazgatója, Kremmer. 
Dezső jó néhány százezer korona értékű 
angoi és amerikai kötetet szerzett a 
könyvtárnak külföldi barátja! révén.

A tudományos szakkönyvtár, mely a 1 
Károlyi-utcában van elhelyezve, roha­
mosan gyarapodik, 1921-ben tizenkétezer,
1922-ben timmgyezerbtszáz kötettel bő­
vült. A szépirodalmi osztály gyarapodása 
azonban még ezt is túlszárnyalja. 1921- 
ben harminchatezer kötetnyi a gyarapo­
dás, 1922-ben harminckétezer. A vissza* 
esés csak látszólagos, mert a kiadót» 
könyvek száma Magyar- és Németország* 
bán egyformán hanyatlik. A flsépiroda- 
lom tíz budapesti fiókkönyvtárban van 
elhelyezve, ahová a nagyközönség nap- 
lől-napra tömegesen tódul beiratkozni, 
ma már nem is elég a tíz, a legközelebbi 
jövőben újabb hármat nyitnak meg a 
főváros területén. Az egyik a Bakács­
téren tárja ki ajtaját a ferencvárosiak­
nak, megnyitása már csak napok kér­
dése. A másik kettőt a Hunyadi-térén és 
Óbudán, a Kórház-utcában fogják fel 
állítani

Érdekes, hogy legdivatosabb tudomány 
most a történelem. Történelmi könyveket 
keresnek legtöbben, azonkívül nagyon 
sokan érdeklődnek a filozófia, a vallás és 
a művészettörténet tanításai iránt.


